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ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 
 
6 Ιανουαρίου: «Θεοφά νιά» 
Σε ο λες τις Δημοτικε ς Κοινο τητες τελει τάι η ρι ψη του Τι μιου Στάυρου . 
Στο Λιτο χωρο, τά Θεοφά νιά εορτά ζοντάι με μεγά λη λάμπρο τητά 
άνάβιω νοντάς το Βυζάντινο  ε θιμο των «Σι χνων» κάι της 
«Πορτοκάλιά ς». Το ε θιμο περιλάμβά νει την μετάφορά  των «Σι χνων» 
(λά βάρά με ψηλου ς ιστου ς, άργυρου ς στάυρου ς κάι πολυ χρωμες 
σημάι ες) άπο  τά ξωκλη σιά των νάω ν στους κυ ριους νάου ς, ενω  στη 
συνε χειά ο λοι μάζι  κάτάλη γουν στο «Λά κκο», στά πάγωμε νά νερά  του 
Ενιπε ά, ο που γι νετάι η ρι ψη του Τι μιου Στάυρου . Εκει νος που πιά νει 
το Στάυρο  τον κράτά ει με χρι νά γυρι σει ο λά τά σπι τιά του χωριου , 
ο που οι κά τοικοι του προσφε ρουν κερά σμάτά. 
 
18 Ιανουαρίου: «Γιορτη  του Αγι ου Αθάνάσι ου» στην Κοντάριω τισσά 
άπο  τον Πολιτιστικο  Συ λλογο «Πι ερες» κάι την Ενορι ά της Αγι άς 
Πάράσκευη ς 
 
 
 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ  
 
17-18 Φεβρουαρίου: «Εορτάσμο ς της 146ης Επετει ου της 
Επάνά στάση του Ολυ μπου του 1878» στο Λιτο χωρο. 

• Σά ββάτο 17 Φεβρουάρι ου: εορτάστικη  εκδη λωση στην άι θουσά 
εκδηλω σεων του 2ου Δημοτικου  Σχολει ου Λιτοχω ρου. 

• Κυριάκη  18 Φεβρουάρι ου: Δοξολογι ά στον Ιερο  Νάο  Αγι ου 
Δημητρι ου κάι επιμνημο συνη δε ηση με κάτά θεση στεφά νων 
στο Μνημει ο Ηρω ων. Στη συνε χειά Πάρε λάση μάθητικω ν 
τμημά των, μελω ν συλλο γων κάι στράτιωτικου  άγη μάτος στην 
κεντρικη  λεωφο ρο Αγι ου Νικολά ου κάι δεξι ωση στην άι θουσά 
συνεδριά σεων του Δημοτικου  Συμβουλι ου Δι ου-Ολυ μπου 
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ΜΑΡΤΙΟΣ 
 

• Αποκριές και Κούλουμα στην αυλή του Ολύμπου • 
 
15 Μαρτίου: Βράδινη  πάρε λάση κάρνάβάλικω ν άρμά των κάι 
κάρνάβάλιστω ν επι  της Αγι ου Νικολά ου στο Λιτο χωρο 
 
16 Μαρτίου: Πάρε λάση κάρνάβάλιστω ν στο Λιτο χωρο με συμμετοχη  
μάθητω ν των σχολει ων του Λιτοχω ρου, με την με ριμνά των συλλο γων 
γονε ων κάι κηδεμο νων, επι  της Αγι ου Νικολά ου (κεντρικο ς δρο μος 
Λιτοχω ρου), με κάτά ληξη της πάρε λάσης στο άνοιχτο  θε άτρο του 
Δημοτικου  Πά ρκου Λιτοχω ρου. 
 
17 Μαρτίου: Εορτάσμο ς Κυριάκη ς «της Τυρινη ς» 
 
➢ ΒΡΟΝΤΟΥ 

«Βροντινο  Κάρνάβά λι». Ο Πολιτιστικο ς Συ λλογος Βροντου ς 
διοργάνω νει φε τος ξάνά , μετά  άπο  άπουσι ά δω δεκά ετω ν, το 
«Βροντινο  Κάρνάβά λι», με πάρε λάση άρμά των κάι κάρνάβάλιστω ν 
στην κεντρικη  πλάτει ά της Βροντου ς. Διοργά νωση: Πολιτιστικο ς 
Συ λλογος Βροντου ς. Η εκδη λωση θά πράγμάτοποιηθει  υπο  την άιγι δά 
του Δη μου Δι ου-Ολυ μπου. 
 
➢ ΔΙΟΝ 

 «Το κά ψιμο των Φάνω ν» άπο  τον Μορφωτικο  Πολιτιστικο  Συ λλογο 
«Ο Ολυ μπιος Ζευς». Συνοδει ά μουσικη ς κάι χορου  θά γι νει κάι φε τος 
το κά ψιμο των κε δρων σε δυ ο σημει ά της Κοινο τητάς, στο 
«Αλεξικε ράυνο» κάι στον «Πάληογιά ννη». 
 
➢ ΛΕΠΤΟΚΑΡΥΑ 

 «Γιορτη  των Κε δρων». Άνάμμά των κε δρων συνοδει ά μουσικη ς κάι 
χορου , στην πλάτει ά της Λεπτοκάρυά ς, άπο  τον Λάογράφικο  
Πολιτιστικο  Συ λλογο «Ορφε άς» Λεπτοκάρυά ς, με την υποστη ριξη της 
Πνευμάτικη ς Κι νησης Λεπτοκάρυά ς. 
 
➢ ΛΙΤΟΧΩΡΟ 

«Το κά ψιμο των κε δρων στά μπάι ριά». Άνάμμά των κε δρων στις 
μεγά λες γειτονιε ς του Λιτοχω ρου, μι ά πάρά δοση δυ ο τουλά χιστον 
άιω νων. 
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➢ ΝΕΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑΣ 
Πάράδοσιάκε ς εκδηλω σεις με μουσικη  κάι πάράδοσιάκου ς χορου ς 
στην πλάτει ά της Κοινο τητάς, άπο  τον Εξωράι στικο  Εκπολιτιστικο  
Συ λλογο του Νε ου Πάντελεη μονά. 
 
➢ ΠΛΑΤΑΜΩΝΑΣ 
- Πάράδοσιάκη  πάρε λάση κάρνάβάλιστω ν στον πάράλιάκο  

δρο μο του Πλάτάμω νά. Διοργά νωση: Μορφωτικο ς Πολιτιστικο ς 
Συ λλογος Πλάτάμω νά 

- Άνάμμά της «Τσάγκά λάς» στον χω ρο πι σω άπο  τον Ιερο  Νάο  
Μετάμορφω σεως του Σωτη ρος του Πλάτάμω νά, με τη συνοδει ά 
μουσικη ς, άπο  τον Μορφωτικο  Πολιτιστικο  Συ λλογο Πλάτάμω νά. 
 
➢ ΣΚΟΤΙΝΑ 

«Το κά ψιμο της Τσάγκά λάς». Μιά πάράδοσιάκη  γιορτη  άπο  την 
Πνευμάτικη  Κι νηση Σκοτι νάς, που πράγμάτοποιει τάι στο χω ρο του 
δημοτικου  σχολει ου της Κοινο τητάς. Με προσφορά  ψητη ς σάρδε λάς 
κάι πάράδοσιάκω ν πιτω ν, κάθω ς κάι με μουσικη  κάι χορο  γυ ρω άπο  
τη μεγά λη φωτιά , ο που κάι γοντάι τά κε δρά κάι ο «Κάρνά βάλος». 
 
 
Καθαρά Δευτέρα 18 Μαρτίου: Κου λουμά 
 
➢ ΒΡΟΝΤΟΥ 

«Κου λουμά» άπο  τον ΕΟΣ Βροντου ς στους Αγι ους Αποστο λους στον 
Όλυμπο, με πε τάγμά χάρτάετου  κάι δωρεά ν σάράκοστιάνά  εδε σμάτά. 
 
➢ ΔΙΟΝ 
- Πάράδοσιάκά  «κου λουμά» με μουσικη , χορο  κάι σάράκοστιάνά  

εδε σμάτά άπο  τον Συ λλογο Σάράκάτσάνάι ων Νομου  Πιερι άς «Ο 
Κάτσάντω νης», στο χω ρο του πάράδοσιάκου  οικισμου  του Συλλο γου 
στο Δι ον. 

- Εορτάσμοι  γιά τά «Κου λουμά» στά Πλάτάνά κιά με χορο  κάι 
τράγου δι στο χω ρο της πάιδικη ς χάρά ς Πλάτάνάκι ων άπο  τον 
Πολιτιστικο  Συ λλογο Πλάτάνάκι ων «Ο Πο ντος», με την προσφορά  
σάράκοστιάνω ν εδεσμά των. 

- Κάθάρά  Δευτε ρά με «το Πε τάμά του Αερο στάτου». Μι ά 
εκδη λωση με χορου ς κάι σάράκοστιάνά  εδε σμάτά άπο  τον 
Πολιτιστικο  Μορφωτικο  Συ λλογο «Ο Ολυ μπιος Ζευς». 
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➢ ΚΑΡΙΤΣΑ 
Κάθάρά  Δευτε ρά στον Άγιο Βάσι λειο. Εορτάσμοι  γιά τά «Κου λουμά» 
στον Όλυμπο, στην περιοχη  του Αγι ου Βάσιλει ου, άπο  τον Πολιτιστικο  
Συ λλογο Κάρι τσάς «Ο Όλυμπος», με την προσφορά  σάράκοστιάνω ν 
εδεσμά των, κάθω ς κάι μουσικη  κάι χορου ς άπο  τά χορευτικά  τμη μάτά 
του Συλλο γου. 
 
➢ ΚΟΝΤΑΡΙΩΤΙΣΣΑ 

Κάθάρά  Δευτε ρά με μουσικη , χορο  κάι σάράκοστιάνά  εδε σμάτά στο 
χω ρο της άερολε σχης Κοντάριω τισσάς άπο  τον Πολιτιστικο  Συ λλογο 
Κοντάριω τισσάς «Πι ερες». Η εκδη λωση θά πράγμάτοποιηθει  υπο  την 
άιγι δά του Δη μου Δι ου-Ολυ μπου. 
 
➢ ΛΕΠΤΟΚΑΡΥΑ 
- Πάράδοσιάκά  «κου λουμά» με μουσικη  στην πλάτει ά της 

Κοινο τητάς, άπο  τον Λάογράφικο  Πολιτιστικο  Συ λλογο «Ορφε άς» 
Λεπτοκάρυά ς, με τη συμμετοχη  χορευτικω ν τμημά των της 
Πνευμάτικη ς Κι νησης Λεπτοκάρυά ς. Η εκδη λωση θά 
πράγμάτοποιηθει  υπο  την άιγι δά του Δη μου Δι ου-Ολυ μπου. 

- «Κάρνάβά λι Λεπτοκάρυά ς 2024». Μεγά λη πάρε λάση 
Κάρνάβάλιστω ν στον πεζο δρομο της Λεπτοκάρυά ς. Η εκδη λωση θά 
πράγμάτοποιηθει  υπο  την άιγι δά του Δη μου Δι ου-Ολυ μπου. 
Διοργά νωση: Λάογράφικο ς Πολιτιστικο ς Συ λλογος «Ορφε άς» 
Λεπτοκάρυά ς 
 
➢ ΛΙΤΟΧΩΡΟ 

Εορτάσμοι  γιά τά «Κου λουμά» στο άνοιχτο  θε άτρο του Δημοτικου  
Πά ρκου Λιτοχω ρου, με προσφορά  σάράκοστιάνω ν εδεσμά των, 
κάθω ς κάι μουσικη  κάι χορου ς άπο  τά χορευτικά  τμη μάτά του 
Πολιτιστικου  Ομι λου Λιτοχω ρου. 
 
➢ ΝΕΟΙ ΠΟΡΟΙ 

«Κου λουμά στους Νε ους Πο ρους» άπο  τον Συ λλογο Πολιτιστικη ς κάι 
Κοινωνικη ς Ανά πτυξης Νε ων Πο ρων, με άνιμάτε ρ γιά πάιδιά  κάι 
βο λτά με το τρενά κι, πάράδοσιάκου ς χορου ς τμημά των του Συλλο γου, 
προσφορά  φάσολά δάς κάι σάράκοστιάνω ν εδεσμά των, χορευτικά  
hip-hop τμημά των του Συλλο γου κάι «το Άνάμμά της Τσάγγά λάς» 
 
➢ ΝΕΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑΣ 

Εορτάσμοι  γιά τά «Κου λουμά» στην πλάτει ά της Κοινο τητάς, άπο  τον 
Εξωράι στικο  Εκπολιτιστικο  Συ λλογο Νε ου Πάντελεη μονά, με την 
προσφορά  σάράκοστιάνω ν εδεσμά των. 
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➢ ΠΛΑΤΑΜΩΝΑΣ 
«Κου λουμά» στο χω ρο της πλάτει άς στην πάράλι ά του Πλάτάμω νά 
άπο  τον Μορφωτικο  Πολιτιστικο  Συ λλογο Πλάτάμω νά, ο που 
προσφε ροντάι σάράκοστιάνω ν εδεσμά των. 
 
➢ ΣΚΟΤΙΝΑ 

«Κου λουμά» στο χω ρο του δημοτικου  σχολει ου άπο  την Πνευμάτικη  
Κι νηση Σκοτι νάς, με χορο , τράγου δι κάι προσφορά  πάράδοσιάκη ς 
φάσολά δάς κάι σάράκοστιάνω ν εδεσμά των. 
 
21 Μαρτίου: Αφιε ρωμά στον Μι κη Θεοδωρά κη άπο  την Στε γη 
Γράμμά των κάι Τεχνω ν Λεπτοκάρυά ς «Εμμάνουη λ Κριάρά ς», στο 
πλάι σιο εορτάσμου  της Πάγκο σμιάς Ημε ράς Ποι ησης 
 
25η Μαρτίου: «Ευάγγελισμο ς της Θεοτο κου κάι Εθνικη  εορτη  της 
Επάνά στάσης του 1821» 
Πάρελά σεις μάθητω ν στις Δημοτικε ς Κοινο τητες του Δη μου μάς.  
 
 
 
ΑΠΡΙΛΙΟΣ 
 
22 Απριλίου: Προπάσχάλινη  συνάυλι ά με ε ργά Θρησκευτικη ς 
Μουσικη ς στην άι θουσά του Ιερου  Νάου  Αγι ου Νικολά ου Λιτοχω ρου 
άπο  τη Δημοτικη  Χορωδι ά Λιτοχω ρου “Ιωά ννης κάι Θεο φράστος 
Σάκελλάρι δης” Δη μου Δι ου-Ολυ μπου 
 
22 Απριλίου: Θεάτρικη  πάρά στάση «Όλά του Τσε χωφ δυ σκολά», στο 
Λιτο χωρο άπο  τον Θεάτρικο  κάι Κάλλιτεχνικο  Συ λλογο Λιτοχω ρου 
«Γε νεσις» 
 
27 Απριλίου: Ανάλο γιο Πάθω ν Ψάλμοι  στον Άγιο Σπυρι δωνά, άπο  το 
Κε ντρο Γράμμά των κάι Τεχνω ν Δι ου κάι τη Μητρο πολη Κι τρους 
Κάτερι νης κάι Πλάτάμω νος με συμμετοχη  της Ορχη στράς Νε ων Δι ου, 
του Ομι λου Χορωδιω ν «Όλυμπος» κάι την υποστη ριξη του 
Πολιτιστικου  Συλλο γου Αγι ου Σπυρι δωνά κάι της Ενορι άς του Αγι ου 
Σπυρι δωνά  
 
 
 
  



ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΥ-ΟΛΥΜΠΟΥ  ΚΑΛΕΝΤΑΡΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 2024 

#visitdionolympus  6 

ΜΑΪΟΣ 
 

• ΠΑΣΧΑ ΣΤΗΝ ΑΥΛΗ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΟΥ • 
 
Μεγάλη Πέμπτη 
Σε ο λες τις Κοινο τητες του Δη μου μάς κάτά  τη Μεγά λης Πε μπτης οι 
γυνάι κες (κυρι ως) άνάλάμβά νουν το βά ψιμο των άυγω ν. Το κο κκινο 
χρω μά ει νάι το χρω μά της χάρά ς, της Χάρά ς γιά την Ανά στάση του 
Χριστου . Συνηθι ζετάι το πρω το άυγο  που βά φετάι νά τοποθετει  στο 
εικονοστά σι γιά την Πάνάγιά . 
 
Μεγάλη Παρασκευή 
Ιδιάι τερο ενδιάφε ρον ε χει κά θε χρο νο την Μεγά λη Πάράσκευη  η 
περιφορά  του Επιτάφι ου, στις ενορι ες κάι τά μονάστη ριά του Δη μου, 
με τη συνοδει ά των εγκωμι ων. Στην Κοντάριω τισσά άνάβιω νει «το 
Κά ψιμο του Ιου δά», ο που το βρά δυ της Μεγά λης Πάράσκευη ς νεάρά  
άγο ριά του χωριου , με πρωτοβουλι ά της Ενορι άς του Αγι ου Θωμά , 
μετά  το «Αι γενεάι  πά σάι» κάι νε τον Ιου δά, μιά κου κλά κρεμάσμε νη σε 
ξυ λινο στυ λο, στο προάυ λιο της εκκλησι άς του Αγι ου Θωμά  κάι στη 
συνε χειά άκολουθει  η περιφορά  του Επιτάφι ου. Στο Λιτο χωρο 
πράγμάτοποιει τάι «η συνά ντηση των Επιτάφι ων στο Πάζά ρι», ο που 
οι Επιτά φιοι των Ιερω ν Νάω ν Αγι ου Νικολά ου, Αγι ου Δημητρι ου κάι 
Αγι ου Γεωργι ου συνάντιου ντάι στο «Πάζά ρι». Οι Επιτά φιοι 
φιλοτεχνου ντάι ο λη την Μεγά λη Εβδομά δά άπο  ειδικευμε νες 
Λιτοχωρι τισσες κάι υπά ρχει πάράδοσιάκά  ε νάς ά τυπος 
συνάγωνισμο ς γιά τον κάλυ τερο Επιτά φιο κάι την κάλυ τερη χορωδι ά. 
 
Δευτέρα του Πάσχα, του Αγίου Γεωργίου (6 Μαΐου) 
Τη δευ τερη ημε ρά του Πά σχά, Δευτε ρά 6 Μάι ου, που συμπι πτει φε τος 
με τον εορτάσμο  της μνη μης του Αγι ου Γεωργι ου, ε χουν 
προγράμμάτιστει  οι πάράκά τω εκδηλω σεις: 
 
➢ Άγιος Σπυρίδωνας: «Πασχαλινό Πανηγύρι» 

• Μετά  την Θει ά Λειτουργι ά στον Ι.Ν. Αγι ου Γεωργι ου άκολουθει  
πάράδοσιάκο  γλε ντι άπο  τον Συ λλογο Σάράκάτσάνάι ων Πιερι άς «Ο 
Κάτσάντω νης» στο προάυ λιο χω ρο του ιερου  νάου . 
• Μετά  τον εσπερινο  της Δευτε ράς της Διάκάινησι μου, διοργάνω νετάι 
μεγά λος πάράδοσιάκο ς χορο ς στην πλάτει ά του χωριου  άπο  τον 
Πολιτιστικο  Συ λλογο Αγι ου Σπυρι δωνά.  
 
  



ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΥ-ΟΛΥΜΠΟΥ  ΚΑΛΕΝΤΑΡΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 2024 

#visitdionolympus  7 

➢ Λεπτοκαρυά: «Το κάψιμο του Ιούδα» 
Μετά  την Θει ά λειτουργι ά θά γι νει άνάβι ωση του πάλιου  εθι μου «το 
κά ψιμο του Ιου δά» στην κεντρικη  πλάτει ά της Λεπτοκάρυά ς άπο  το 
ΚΑΠΗ Λεπτοκάρυά ς. Η εκδη λωση θά ξεκινη σει με άνάφορά  στο ε θιμο, 
ο πως το πράγμάτοποιου σάν οι Λεπτοκάρι τες στο πάλιο  χωριο . Θά 
άκολουθη σει πάρουσι άση «λεφτουκάρι τικων» τράγουδιω ν άπο  τη 
χορωδι ά του ΚΑΠΗ Λεπτοκάρυά ς, ενω  θά προσφερθου ν κο σμο 
κο κκινά άυγά  κάι πάσχάλινά  κουλου ριά, που θά προετοιμά σουν οι 
κυρι ες του ΚΑΠΗ. Η εκδη λωση θά ολοκληρωθει  με την προσφορά  
κάφε  στην άι θουσά του ΚΑΠΗ. Η εκδη λωση θά πράγμάτοποιηθει  με 
την υποστη ριξη του άρχάιολο γου – φιλο λογου Ιωά ννη Τζιο λά. 
 
➢ Νέα Έφεσος: «Εορτασμός του Αγίου Γεωργίου» 

• Μετά  την Θει ά Λειτουργι ά στο εξωκλη σι του Αγι ου Γεωργι ου, ο 
Πολιτιστικο ς Συ λλογος Εντοπι ων Νε άς Εφε σου «Το Στουπι » θά 
άνάβιω σει το ε θιμο «Ιπποδρομι ες», ο που ο πρω τος τιμά τάι κάι 
βράβευ ετάι με μιά εικο νά του Αγι ου Γεωργι ου. 
• Απο  τον ι διο Συ λλογο θά άνάβιω σει επι σης το πάράδοσιάκο  ε θιμο 
«Ο χορο ς της Τσουκνι δάς», ο που η πρωτοχορευ τριά κράτά  ε νά 
μάτσά κι τσουκνι δες κάι οι υπο λοιπες συμμετε χουσες στον χορο  
προσπάθου ν, τράγουδω ντάς πάράδοσιάκο  τοπικο  τράγου δι, νά της 
άρπά ξουν το μάτσά κι κάι νά περά σουν πρω τες στο χορο . 
 
➢ Παλαιοί Πόροι: «Εορτασμός του Αγίου Γεωργίου» 

Πάράδοσιάκη  εκδη λωση με πάράδοσιάκου ς χορου ς γιά τον εορτάσμο  
του Αγι ου Γεωργι ου μετά  τη Θει ά Λειτουργι ά της Δευτε ράς της 
Διάκάινησι μου, άπο  τον Συ λλογο Πολιτιστικη ς κάι Κοινωνικη ς 
Ανά πτυξης Νε ων Πο ρων. 
 
➢ Σκοτίνα: «Εορτασμός του Αγίου Γεωργίου» 

Η Ενορι ά του Ι.Ν. Αγι ου Γεωργι ου, με την υποστη ριξη της Πνευμάτικη ς 
Κι νησης Σκοτι νάς θά διοργάνω σει το μεγά λο γλε ντι της γιορτη ς του 
Αγι ου Γεωργι ου, με πάράδοσιάκου ς χορου ς στο προάυ λιο του ιερου  
νάου . 
 
Τρίτη 7 Μαΐου: «Το Τράπε ζι της Αγά πης» στην Πάλιά  Βροντου  
Ο Πολιτιστικο ς Συ λλογος Βροντου ς θά άνάβιω σει κάι φε τος το ε θιμο 
«Το Τράπε ζι της Αγά πης», μετά  τη Θει ά Λειτουργι ά στον Ι.Ν. Άγιο 
Νικο λάο της Πάλιά ς Βροντου ς, ο που θά πράγμάτοποιηθου ν 
μουσικοχορευτικε ς εκδηλω σεις με τοπικά  τράγου διά της περιοχη ς. Οι 
πάράδοσιάκοι  χοροι  γι νοντάι δι πλά άπο  την εκκλησι ά του Αγι ου 
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Νικολά ου στο «χοροστά σι», ο που προσφε ρετάι στους επισκε πτες 
γι δά βράστη  & φάσολά δά. 

 
8 Μαΐου: Θεάτρικη  πάρά στάση «Όλά του Τσε χωφ δυ σκολά», στο 
Λιτο χωρο άπο  τον Θεάτρικο  κάι Κάλλιτεχνικο  Συ λλογο Λιτοχω ρου 
«Γε νεσις» 
 
Κυριακή του Θωμά (12 Μαΐου): «Γιορτη  του Αποστο λου Θωμά » 
στην Κοντάριω τισσά 
Μετά  τη Θει ά Λειτουργι ά διοργάνω νοντάι με την υποστη ριξη της 
Ενορι άς του Ι.Ν. Αγι ου Θωμά  πάράδοσιάκε ς εκδηλω σεις με χορου ς κάι 
τράγου διά άπο  τον Πολιτιστικο  Συ λλογο Κοντάριω τισσάς «Πι ερες», 
με τη συμμετοχη  του Συλλο γου Μικράσιάτω ν Πιερι άς. 
 
12 Μαΐου: Εκδη λωση γιά την γιορτη  της Μητε ράς στο Λιτο χωρο άπο  
τον Πολιτιστικο  Όμιλο Λιτοχω ρου 
 
19 Μαΐου: Εκδη λωση γιά τη Γενοκτονι ά των Ποντι ων άπο  τον 
Πολιτιστικο  Συ λλογο Πλάτάνάκι ων «Ο Πο ντος» 
 
25-26 Μαΐου: 1o Olympus Adrenaline and Nature Festival 
Το ”Olympus Adrenaline & Nature Festival‘’ στοχευ ει νά συνδε σει την 
άκτογράμμη  της Πιερι άς, τον Όλυμπο, τά Πιε ριά, τη φυ ση, τον 
πολιτισμο  κάι τις δράστηριο τητες σε μιά ετη σιά γιορτη . Κάτά  τη 
διά ρκειά της πολυθεμάτικη ς άυτη ς γιορτη ς θά πράγμάτοποιου ντάι 
πάρά λληλες υπάι θριες δρά σεις στο κεντρικο  χω ρο διεξάγωγη ς του 
φεστιβά λ στο Λιτο χωρο άλλά  κάι σε ο λη την Πιερι ά άπο  τους 
επάγγελμάτι ες που θε λουν νά προσφε ρουν ξεχωριστε ς βιωμάτικε ς 
εμπειρι ες. Σκοπο ς του φεστιβά λ ει νάι η άνά δειξη των επιχειρη σεων 
της Πιερι άς, των φορε ων κάι των ομά δων τους, άλλά , κυρι ως, η 
προω θηση ο λων των υπάι θριων δράστηριοτη των που μπορου ν νά 
λά βουν χω ρά στην περιοχη , η ενημε ρωση των επισκεπτω ν κάι η 
άυ ξηση της εισροη ς των τουριστω ν. 
 
26-27 Μαΐου: Επετειάκε ς εκδηλω σεις προς τιμη ν του Οικονομικου  
Πάτριά ρχη γιά τά ει κοσι χρο νιά συνάντη σεων κάι συμπροσευχω ν στις 
εκκλησι ες των Αλησμο νητων Πάτρι δων άπο  τον Πολιτιστικο  Συ λλογο 
Μικράσιάτω ν Νε άς Εφε σου «Ο Ηρά κλειτος» 
  
29 Μαΐου: 2ο Πάιδικο  Φεστιβά λ Πάράδοσιάκω ν Χορω ν Δη μου Δι ου-
Ολυ μπου «Τά κης Μάκρη ς» στο Λιτο χωρο με τη συμμετοχη  πάιδικω ν 
χορευτικω ν τμημά των άπο  14 πολιτιστικου ς συλλο γους του Δη μου 
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ΙΟΥΝΙΟΣ 
 
9 Ιουνίου: Φεστιβά λ χορου  στους Νε ους Πο ρους άπο  τον Συ λλογο 
Πολιτιστικη ς κάι Κοινωνικη ς Ανά πτυξης Νε ων Πο ρων 
 
23 Ιουνίου: Εκδη λωση γιά το πάνηγυ ρι του Αγι ου Πνευ μάτος στη 
Λεπτοκάρυά  άπο  την Πνευμάτικη  Κι νηση Λεπτοκάρυά ς 
 
28-30 Ιουνίου: Διεθνη ς Μάράθω νιος Ορεινου  Τρεξι μάτος «Olympus 
Marathon», που περιλάμβά νει τους επιμε ρους άγω νες: 
• Olympus Marathon® (44km, +3350m), Σά ββάτο 29Ιουνι ου 2024 
• Olympus Ultra (71km, +5550m), Σά ββάτο29 Ιουνι ου 2024 
• Olympus Vertical (4.25km, +1000m), Πάράσκευη  28 Ιουνι ου 2024 
• Κο ψη των Αετω ν (Eagles Ridge) (12.5km, +480m), Κυριάκη  30 
Ιουνι ου 2024 
• Melindra Trail (5km, +180m),Κυριάκη  30 Ιουνι ου 2024 
 
29 Ιουνίου: Βλά χικο Πάράδοσιάκο  Γλε ντι στην Κάρι τσά άπο  τον 
Αγροτικο  Μορφωτικο -Εκπολιτιστικο  κάι Τουριστικο  Συ λλογο 
Κάρι τσάς «Ο Όλυμπος» 
 
 
 
ΙΟΥΛΙΟΣ  
 
Ιούλιος - Αύγουστος: 53ο Φεστιβά λ Ολυ μπου 
Στο πλάι σιο του Φεστιβά λ Ολυ μπου, που συμπληρω νει φε τος τά 53 
χρο νιά άνελλιπου ς λειτουργι άς κάι προσφορά ς στον πολιτισμο  κάι 
στην τοπικη  ιστορι ά, με πάνελλη νιά εμβε λειά κάι διεθνη  προβολη , θά 
άνεβου ν κάι φε τος τον Ιου λιο κάι Αυ γουστο θεάτρικε ς - μουσικε ς 
πάράστά σεις κάι πολιτιστικε ς εκδηλω σεις στους χω ρους: Αγιονε ρι 
Δι ου - Αρχάιολογικο  Πά ρκο Δι ου, Αρχάι ο Θε άτρο Δι ου, Βυζάντινο ς 
Νάο ς Πάνάγι άς Κοντάριω τισσάς, Κά στρο Πλάτάμω νά, Κεντρικη  
πλάτει ά Λεπτοκάρυά , Κε ντρο Μεσογειάκω ν Ψηφιδωτω ν Δι ου κάι 
Ρωμάι κο  Ωδει ο Δι ου. Διάβά στε άνάλυτικά  το προ γράμμά του 53ου 
Φεστιβά λ Ολυ μπου εδω : https://festivalolympou.gr/el/program/ 
 
2-6 Ιουλίου: «Γιορτε ς Ολυ μπου» στο Λιτο χωρο άπο  τον Πολιτιστικο  
Όμιλο Λιτοχω ρου 
 
6 Ιουλίου - 25 Αυγούστου: Φωτογράφικε ς εκθε σεις στο Νάυτικο  
Μουσει ο Λιτοχω ρου 

https://festivalolympou.gr/el/program/
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6 Ιουλίου: Εκδη λωση προς τιμη ν μάθητω ν - φοιτητω ν με τη λη ξη του 
διδάκτικου  ε τους άπο  τον Πολιτιστικο  Συ λλογο Μικράσιάτω ν Νε άς 
Εφε σου «Ο Ηρά κλειτος» στη Νε ά Έφεσο 
 
7 Ιουλίου: Εκδηλω σεις στην Κάρι τσά γιά τη γιορτη  της Αγι άς 
Κυριάκη ς άπο  τον Αγροτικο  Μορφωτικο  - Εκπολιτιστικο  κάι 
Τουριστικο  Συ λλογο Κάρι τσάς «Ο Όλυμπος» 
 
12 Ιουλίου: Εκδη λωση μνη μης του Πά πά κάι Πάτριά ρχου 
Αλεξάνδρει άς Κάλλινι κου στη Σκοτι νά άπο  την Πολιτιστικη  Κι νηση 
Σκοτι νάς 
 
13 Ιουλίου: Συνάυλι ά στον Πλάτάμω νά άπο  το Κε ντρο Γράμμά των 
κάι Τεχνω ν Δι ου με τη συμμετοχη  της Ορχη στράς Νε ων Δι ου κάι της 
Νεάνικη ς Ορχη στράς του Δη μου Αμπελοκη πων-Μενεμε νης 
 
16 Ιουλίου: Εκδηλω σεις στο Λιτο χωρο γιά την γιορτη  της Αγι άς 
Μάρι νάς άπο  τον Πολιτιστικο  Όμιλο Λιτοχω ρου 
 
19-20 Ιουλίου: Διη μερο πολιτιστικω ν εκδηλω σεων στά Πλάτάνά κιά 
άπο  τον Πολιτιστικο  Συ λλογο Πλάτάνάκι ων «Ο Πο ντος» 
 
20 Ιουλίου: Ανάβι ωση πάνηγυριου  Αι -Λιά  στο Λιτο χωρο άπο  τον 
Πολιτιστικο  Όμιλο Λιτοχω ρου 
 
27 Ιουλίου: Σάράκάτσά νικο γλε ντι στον Άγιο Σπυρι δωνά άπο  τον 
Συ λλογο Σάράκάτσάνάι ων Νομου  Πιερι άς «Ο Κάτσάντω νης» 
 
27 Ιουλίου: Πάράδοσιάκο  πάνηγυ ρι στον Πάλάιο  Πάντελεη μονά άπο  
τον Εξωράι στικο  Εκπολιτιστικο  Συ λλογο Νε ου Πάντελεη μονά 
 
Ιούλιος (η ακριβής ημερομηνία θα ανακοινωθεί): Εκδη λωση τιμη ς 
άπο  τον Δη μο Δι ου-Ολυ μπου στο ε ργο του συγγράφε ά-ερευνητη  
Σωτη ριου Μάστάγκά  στο άνοιχτο  θε άτρο του δημοτικου  πά ρκου 
Λιτοχω ρου 
 
Ιούλιος (η ακριβής ημερομηνία θα ανακοινωθεί): Κάντά δες στην 
κεντρικη  οδο  του Λιτοχω ρου άπο  τη Δημοτικη  Χορωδι ά Λιτοχω ρου 
«Ιωά ννης κάι Θεο φράστος Σάκελλάρι δης» 
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ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 
 
6 Αυγούστου: «Μετάμο ρφωση… στο κυ μά» στον Πλάτάμω νά, άπο  
τον Μορφωτικο  Πολιτιστικο  Συ λλογο Πλάτάμω νά, ο που 
πάρουσιά ζοντάι πάράδοσιάκοι  χοροι  άπο  χορευτικά  συγκροτη μάτά 
διάφο ρων περιοχω ν. 
 
17 Αυγούστου: Αντά μωμά Απάντάχου  Αγιοσπυριδωνιωτω ν στον 
Άγιο Σπυρι δωνά άπο  τον Πολιτιστικο  Συ λλογο Αγι ου Σπυρι δωνά 
 
19 Αυγούστου: Κάλοκάιρινη  συνάυλι ά της Δημοτικη ς Χορωδι άς 
Λιτοχω ρου «Ιωά ννης κάι Θεο φράστος Σάκελλάρι δης» στο Λιτο χωρο 
 
21 Αυγούστου: 3ο Φεστιβά λ Γάστρονομι άς κάι Πολιτισμου  στη Νε ά 
Έφεσο άπο  Πολιτιστικου ς Συλλο γους του Δη μου μάς. 
 
24 Αυγούστου: Μεγά λη κάλοκάιρινη  εκδη λωση άπο  τον Συ λλογο 
Σάράκάτσάνάι ων Νομου  Πιερι άς «Ο Κάτσάντω νης» στον 
πάράδοσιάκο  οικισμο  του Συλλο γου στο Δι ον  
 
28 Αυγούστου: Διοργάνω νοντάι τά «Προδρο μειά» στο προάυ λιο της 
εκκλησι άς του Αγι ου Ιωά ννη του Προδρο μου άπο  τον Πολιτιστικο  
Συ λλογο Μικράσιάτω ν Νε άς Εφε σου «Ο Ηρά κλειτος». 
Αύγουστος (η ακριβής ημερομηνία θα ανακοινωθεί): Φεστιβά λ 
Θά λάσσάς - Αντά μωμά Λεπτοκάριτω ν στη Λεπτοκάρυά  
 
Αύγουστος (η ακριβής ημερομηνία θα ανακοινωθεί): Προβολη  
τάινι άς στο Λιτο χωρο άπο  τον Θεάτρικο  κάι Κάλλιτεχνικο  Συ λλογο 
Λιτοχω ρου «Γε νεσις»  
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ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 
 
13 Σεπτεμβρίου: Πάράμονη  της Υψω σεως του Τιμι ου Στάυρου , με λη 
του Ιππικου  Ομι λου Λιτοχω ρου τιμου ν το ε θιμο της μετάφορά ς της 
εικο νάς του Οσι ου Διονυσι ου του εν Ολυ μπω με ά λογά άπο  το νε ο 
μονάστη ρι στο πάλιο  ιστορικο  μονάστη ρι, διάνυ οντάς μι ά άπο στάση 
15 χιλιομε τρων. 
 
14 Σεπτεμβρίου: Εορτάσμο ς της Αγι άς Τριά δάς, στην πάλάιά  Ιερά  
Μονη  του Οσι ου Διονυσι ου του εν Ολυ μπω. Το ε θιμο θε λει νά 
συγκεντρω νοντάι οι Λιτοχωρι τες τις πάράμονε ς της γιορτη ς το βρά δυ 
στο πάλιο  μονάστη ρι.  
 
15 Σεπτεμβρίου: Εκδηλω σεις Μνη μης στη Νε ά Έφεσο της 
Γενοκτονι άς του Μικράσιάτικου  Ελληνισμου  κάι Τιμη ς στη Μά νά-
Ηρωικε ς μορφε ς γυνάικω ν στους άγω νες του Έθνους άπο  τον 
Πολιτιστικο  Συ λλογο Μικράσιάτω ν Νε άς Εφε σου «Ο Ηρά κλειτος» 
 
Δεύτερο μισό του Σεπτεμβρίου (16-30 Σεπτεμβρίου):  
Διεθνη ς Νεάνικη  Συνά ντηση Αρχάι ου Δρά μάτος, Μουσικη ς κάι 
Αθλητισμου  2024 
Στις πλάγιε ς του μυθικου  Ολυ μπου, την κάτοικι ά των άρχάι ων θεω ν, 
κάι στο Αρχάι ο Θε άτρο του Δι ου, διοργάνω νετάι κά θε χρο νο η Διεθνη ς 
Νεάνικη  Συνά ντηση Αρχάι ου Δρά μάτος, Μουσικη ς κάι Αθλητισμου , 
«Ολυ μπιά εν Δι ω», υπο  την Αιγι δά κάι ε γκριση του Υπουργει ου 
Πάιδει άς κάι Θρησκευμά των κάι την Αιγι δά του Υπουργει ου Εθνικη ς 
Άμυνάς. Οι άγω νες διάρκου ν 9 ημε ρες, κά θε μι ά άφιερωμε νη σε 
κάθεμι ά άπο  τις εννε ά Πιερι δες Μου σες, που η τάν κάτά  την Ελληνικη  
Μυθολογι ά οι προστά τιδες της γνω σης, των γράμμά των, των τεχνω ν 
κάι των επιστημω ν. Προ κειτάι γιά την άνάβι ωση των άρχάι ων 
άγω νων θεά τρου, μουσικη ς κάι άθλητισμου , που διεξά γοντάν στον 
ι διο χω ρο, την ιερη  πο λη των Μάκεδο νων, με τον ι διο τι τλο «Ολυ μπιά 
εν Δι ω». 
 
25 Σεπτεμβρίου: Εγκάι νιά πολιτιστικου  κε ντρου του Πολιτιστικου  
Συλλο γου Μικράσιάτω ν Νε άς Εφε σου «Ο Ηρά κλειτος» στη Νε ά 
Έφεσο 
 
Σεπτέμβριος (η ακριβής ημερομηνία θα ανακοινωθεί): 
Λογοτεχνικε ς συνάντη σεις άπο  τον Θεάτρικο  κάι Κάλλιτεχνικο  
Συ λλογο Λιτοχω ρου «Γε νεσις» στο Λιτο χωρο 
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Σεπτέμβριος (η ακριβής ημερομηνία θα ανακοινωθεί): 
Αντά μωμά Απάντάχου  Κοντουριάνω ν στην Κοντάριω τισσά άπο  τον 
Πολιτιστικο  Συ λλογο Κοντάριω τισσάς «Πι ερες» 
 
 
 
ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 
 
27 Οκτωβρίου: «Κάστάνογιορτη » στην πλάτει ά του πάράδοσιάκου  
οικισμου  του Πάλιου  Πάντελεη μονά άπο  τον Εξωράι στικο  
Εκπολιτιστικο  Συ λλογο Νε ου Πάντελεη μονά 
 
Οκτώβριος (η ακριβής ημερομηνία θα ανακοινωθεί):  
Olympus Food Paths 2024 – το γάστρονομικο  φεστιβά λ του Δη μου 
Δι ου-Ολυ μπου. Φετινε ς θεμάτικε ς: Ακτινι διο (Δ.Ε. Δι ου) & Κά στάνο 
(Δ.Ε. Ανάτολικου  Ολυ μπου) 
 
Οκτώβριος (η ακριβής ημερομηνία θα ανακοινωθεί): «Γιορτη  
Κά στάνου στη Σκοτι νά», που λάμβά νει χω ρά στο χω ρο του Δημοτικου  
Σχολει ου με ζωντάνη  μουσικη  κάι τράγου δι. 
 
Οκτώβριος (η ακριβής ημερομηνία θα ανακοινωθεί): Συνάυλι ά 
γιά την Εθνικη  Επε τειο του «ΟΧΙ» στο Λιτο χωρο άπο  τη Δημοτικη  
Χορωδι ά Λιτοχω ρου «Ιωά ννης κάι Θεο φράστος Σάκελλάρι δης»  
 
Οκτώβριος (η ακριβής ημερομηνία θα ανακοινωθεί): Διεθνη ς 
Διάγωνισμο ς Ποι ησης κάι Λογοτεχνι άς στη Σκοτι νά άπο  την 
Πνευμάτικη  Κι νηση Σκοτι νάς 
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ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 
 
Νοέμβριος (η ημερομηνία θα ανακοινωθεί προσεχώς): Μουσικη  
Χορωδιάκη  Συνά ντηση στο Λιτο χωρο άπο  τη Δημοτικη  Χορωδι ά 
Λιτοχω ρου «Ιωά ννης κάι Θεο φράστος Σάκελλάρι δης»  
 
Νοέμβριος (η ακριβής ημερομηνία θα ανακοινωθεί): «Γιορτη  της 
Ελιά ς» στη Λεπτοκάρυά  άπο  τη Στε γη Γράμμά των κάι Τεχνω ν 
Λεπτοκάρυά ς «Εμμάνουη λ Κριάρά ς» 
 
Νοέμβριος (η ακριβής ημερομηνία θα ανακοινωθεί): Φεστιβά λ 
Χορωδιω ν στη Λεπτοκάρυά  άπο  τη Στε γη Γράμμά των κάι Τεχνω ν 
Λεπτοκάρυά ς «Εμμάνουη λ Κριάρά ς» 
 
 
 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 
 
7-8 Δεκεμβρίου: 18ος Διεθνη ς Αγω νάς Ορεινου  Τρεξι μάτος 
«Χειμωνιά τικος Ενιπε άς».  
Ο «Χειμωνιά τικος Ενιπε άς» ει νάι άγω νάς ορεινου  τρεξι μάτος στον 
Όλυμπο, οποι ος ε χει άπο στάση 25χλμ κάι θετικη  υψομετρικη  διάφορά  
1740μ. Ο άγω νάς πράγμάτοποιει τάι τη δευ τερη Κυριάκη  του 
Δεκεμβρι ου κά θε χρο νου με εκκι νηση κάι τερμάτισμο  στο Δημοτικο  
πά ρκο του Λιτοχω ρου. Διοργά νωση: Olympus Marathon. 
 
12 Δεκεμβρίου: Εορτάσμο ς του Αγι ου Σπυρι δωνά με πάράδοσιάκου ς 
χορου ς στην πλάτει ά της δημοτικη ς κοινο τητάς Αγι ου Σπυρι δωνά, 
άπο  τον Πολιτιστικο  Συ λλογο Αγι ου Σπυρι δωνά  
 
Παραμονές Χριστουγέννων: Χριστουγεννιά τικη γιορτη  στους 
Νε ους Πο ρους άπο  τον Συ λλογο Πολιτιστικη ς κάι Κοινωνικη ς 
Ανά πτυξης Νε ων Πο ρων 
 
31 Δεκεμβρίου: «Τά Ρουγκάτσά ριά», πρωτοχρονιά τικο ε θιμο στη 
Νε ά Έφεσο άπο  τον Πολιτιστικο  Συ λλογο Εντοπι ων Νε άς Εφε σου «Το 
Στουπι », ο που μετάμφιεσμε νοι πολι τες τράγουδω ντάς πάράδοσιάκά  
κά λάντά κάι κά νοντάς εκκωφάντικο  θο ρυβο, βγάι νουν στον 
προάυ λιο του Ιερου  Νάου  των Τριω ν Ιεράρχω ν κάι στους δρο μους, γιά 
νά διω ξουν τά κάκά  πνευ μάτά. 
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Δεκέμβριος (η ακριβής ημερομηνία θα ανακοινωθεί): 
Χριστουγεννιά τικη εκδη λωση άπο  τον Πολιτιστικο  Συ λλογο 
Εντοπι ων Νε άς Εφε σου «Το Στουπι » στην πλάτει ά της δημοτικη ς 
κοινο τητάς Νε άς Εφε σου 
 
Δεκέμβριος (η ακριβής ημερομηνία θα ανακοινωθεί): 
Χριστουγεννιά τικη Εκδη λωση στο Λιτο χωρο άπο  τη Δημοτικη  
Χορωδι ά Λιτοχω ρου «Ιωά ννης κάι Θεο φράστος Σάκελλάρι δης» 
 
Δεκέμβριος (η ακριβής ημερομηνία θα ανακοινωθεί): Εκδη λωση 
Χριστουγε ννων στον Άγιο Σπυρι δωνά άπο  τον Πολιτιστικο  Συ λλογο 
Αγι ου Σπυρι δωνά 

 
 
 

• Το Καλεντάρι εκδηλώσεων εμπλουτίζεται συνεχώς 
με νέες εκδηλώσεις, μετά από εκδήλωση 
ενδιαφέροντος των συλλόγων, φορέων και ομάδων 
και επικοινωνία με τον Αντιδήμαρχο Πολιτισμού, 
Αστέριο Τζήμα, στο email: tzimas@dion-olympos.gr 
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